

NÉPLAP

Megyénk termelészövetkezeti csoportjai az idén is többet és jobb minőséget termeltek gabonából, mint az egyéni parcellák gazdái

Képek a szovjet sajtókiállításról

VII. évfolyam, 158. szám.

ÁRA 50 FILLER

Kedd, 1950 július 11.

Az erős emberek igazságának fegyvere: a szovjet sajtó

Vasárnap délelőtt nyílt meg Debrecenben a Magyar-Szovjet Társaság helyiségeiben, annak rendezésében a szovjet sajtókiállítás. A megnyitónál már igen sokan tekintették meg a kiállítást és azóta is egyre nő a látogatók száma. A debreceni dolgozók nagy örömmel fogadták, és ez a kiállítás még jobban elmélyíti a magyar dolgozók szeretetét az iránt a sajtó iránt amelyek minden sorát az igazság ereje fűti át.

A szovjet sajtó harcok tüzeiben született, harcolt és küzdött előbb az egységes Párt megalakításáért, majd harcolt a forradalom elkészítéséért, a tömegek szervezéséért, a szocialista ötves terveken keresztül a szocializmusért, a szocialista ember kialakításáért. Ez a sajtó egy új típusú sajtó, amely olyan sajtóosságokat egyesít magában, mint pártzsűri, elvívés, az igazsághoz való ragaszkodás és a tömegekkel való szoros kapcsolat.

Amikor 1912-ben megjelent a Pravda első száma, annak vezetői rámutattak arra, hogy a munkásosztálynak ismernie kell az igazságot, s a Pravdának meg kell felelni saját címének: Igazság. S a Szovjetunióban a Pravdának neve alatt harcol az egész szovjet sajtó, mint egy jelszó alatt: a szovjet sajtó csak az igazságot hirdeti, bátran szembenéz az igazsággal, s éppen ezért mindenféle veszélyei, mindenfajta ellensége, szemben a legféltettebb fegyvere.

Már az Iszkra megalakításakor a munkások és parasztek leveleit küldték be a laphoz, s azóta egyre jobban kifejlődött a szovjet sajtó levelező hálózata, amely a tömegekkel való szoros kapcsolatot bizonyítja. Sztálin elvtárs azt mondja: „A munkás és paraszti levelezés a proletár közvélemény parancsnoka.” Naponta ezerszámra érkeznek a szovjet lapokhoz levelek, az ország különböző részéből. A kiállítás egy pár levélből kiragadott részletet be is mutat. Egy mozzkval mérnök, a gyár kultúracsoportjának tagja úgy akarja megjavítani a kultúracsoport munkáját, hogy ha tagjait egy-egy színházi próbára meghívják. Ezt közli a lappal és segítségét kéri. Minszkből egy költő írt, hogy nagy sikerrel vezették be náluk Savijugin kezdeményezte újítást, az építész vezető azonban akadályozza annak kifejlődését. Bruelarov mérnök Dnyepropetrovszkból ír a lapnak, elmondja, hogy milyen eredményei alkalmazták náluk a sztáhanovista iskolák tapasztalatát adási módszerét.

Ezer és tízezer számra érkeznek levelek különböző ujságokhoz, ahol azokat feldolgozzák, közlik vagy válaszolnak rá. A Pravda 1950 IV. 18-i száma vezércikkben foglalkozik, hogy milyen figyelemmel kell kezelni a dolgozók leveleit. És amíg a szovjet sajtó a magas eszmei színvonal, pártbűs és a tömegekkel való szoros kapcsolat jellemzi, addig a burzsoá sajtó a sötétítés, a népbűtítési eszköze.

A legkisebb szovjet ujság is magasabb színvonalon áll, mint a leghatalmasabb burzsoá ujság, ahol arra törekszik, hogy az

igazságot el akarják a nép szemé elől, fátolba és rózsaszín csomagokba burkolva adnak be minden hazug, megtévesztő propagandát. Eppen ezért fél a burzsoá világ a szovjet sajtótól, éppen azért félnek az ellenségei, mert mindig az igazság útján halad. Azért közölnék burzsoá lapjaikban csupa megtévesztő, hazug hírt a Szovjetunióról, mert félnek az igazság erejétől, félnek az erős emberek igazságától, amely áttűz a burzsoá propaganda megtévesztő sötét függönyén is.

Ezért nem mernek a Szovjetunió hatalmas eredményeiről beszélni s gyáván elhallgatják óriási fejlődését, mert félnek és rettegnek a szovjet nép igazságától.

A békéért vívott hatalmas küzdelemben egyik leghatalmasabb harci fegyver a szovjet sajtó, az igazság zászlóvivője, amely mellé odasoroznak a népi demokráciák, és a kapitalista országok kommunista sajtói is. Óriási nemzetközi erő áll a szovjet sajtó irányításával az imperialisták hazugságaival szemben. S míg az imperialista sajtó hisztériáiban ontja háborús uszító cikkeket, addig a szovjet sajtó tántoríthatatlanul követte Sztálin elvtárs útmutatását, élére állva az antiimperialista sajtónak széleskörű ellenpropagandát indít a háborús uszítók ellen, akik rikácsolva, vérszimatolva üzik aljas mesterkedéseiket.

7.700 ujság jelenik meg a Szovjetunióban, s 7.700 ujság milliós példányszámaiban arra hívja fel a figyelmet, hogy küzdjenek a békéért. Minden sora és minden hasábjára a béke érdekeit szolgálja.

S az út, amelyet a szovjetsajtó megkezdett, a győzelem útja. Eppen azért mert a népre, az igazság erejére támaszkodva harcol. Utja győztes út, mert a szocializmus a tartós béke eszméit, a népek valódi érdekeit fejezi ki, útja győztes út, mert ezek az eszmék igazak. S éppen ez az, ami felé fordítja a világ minden becsületes dolgozójának szívét, amivel megnyer magának minden embert.

A magyar dolgozók előtt, mint minden más, úgy a szovjet sajtó is példaként áll, példát mutat és segít bennünket a szocializmus felé vezető úton. Gazdag tapasztalatait felhasználva nagyobb és biztosabb léptekkel haladunk előre, s a békelábornak még erősebb, még elszántabb, még rettenhetelebb katonái leszünk.

Ez a kiállítás, amely képeken keresztül közelebb visz bennünket a szovjet sajtóhoz szolgáljon tanulsággal, s legyen segítségére minden debreceni dolgozónak munkájában, amelyet a béke és a szocializmus megvalósítása érdekében folytat.

Az örmény ipar bruttó termelése több, mint kétszeresen felülmúlja a háború előtti

Szovjet-Örményország költségvetése

Jerevánban összeült az Örmény Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsa, amely jóváhagyta a köztársaság 1950. évi állami költségvetését.

Szovjet-Örményország dolgozói nagy sikereket értek el a háború utáni sztalini öt éves terv teljesítése során. 1949-ben az örmény ipar bruttó termelése több, mint kétsze-

resen felülmúlta a háború előtti, 1940-es év össztel- melését.

A termelés emelkedésével párhuzamosan szüntelenül javul a dolgozók életszínvonala.

Az 1950-es állami költségvetés több, mint egymilliárd 100 millió rubel bevételt irányoz elő. Körülbelül ugyanennyi a kiadás is, amelynek majdnem kétharmada szo-

ciális és kulturális célokra szolgál.

Több, mint 500 millió rubelt ír elő a költségvetés csupán a népi gazdaságra és 150 millió rubelt a dolgozók egészségvédelmére. A új költségvetés, melyet a nép küldötti egyhangúan megerősítettek, biztosítja Szovjet-Örményország gazdaságának és kultúrájának továbbí virágzását.

Szovjet jegyzék az USA-hoz:

Az imperialisták durván megsértik az Olaszországgal kötött békeszerződést

A Szovjetunió Kormánya jegyzéket intézett az USA kormányához. A jegyzékben közli, hogy a Szovjetunió külügyminisztériuma június 16-án megkapta az USA, Nagybritannia és Franciaország kormányainak válaszejegyzékét a szovjet kormányának a triestzi helyzettel foglalkozó áprilisi 20-i jegyzékére.

A szovjet kormány — mint ismeretes — április 20-i jegyzékében ténybeli adatokkal kimutatta, hogy az USA, Nagybritannia, valamint Franciaország durván megsérti az Olaszországgal kötött békeszerződést, valamint a Szovjetunió külügyminisztere által 1946. december 12-én New-Yorkban aláírt jegyzékönyvből válogatott nemzetközi közzétettségeket.

A Szovjetunió külügyminisztériuma július 8-án jegyzéket intézett a fentemlített országok kormányaihoz, amelyben rámutat, hogy a vállalt nemzetközi kötelezettségek ellenére céltudatosan megakadályozták Triest Szabad Terület kormányzójának kinevezését. Ezen tümenően

a kérdéses területen rendőri önkény uralkodik, amely nem más, mint az angol-amerikai

katonai hatóságok triestzi garázdálkodásának következménye.

Rámutat a jegyzék arra is, hogy a békeszerződésben előírt állandó statútum, valamint Triest Szabad Terület ideiglenes igazgatására szóló rendelkezés a három ország kormányainak bűnéből nem lépett érvénybe és ugyan-ezen okból nem alakult meg az ideiglenes kormánytanács sem. Ennek következtében

Triest jogsértő módon angol-amerikai haditengerészeti támaszponttá vált. A szovjet kormány jegyzékében a következőket követelte: Nevezzék ki Triest Szabad Terület kormányzóját, és lépjenek fel a Triest Szabad Terület ideiglenes igazgatására szóló rendelkezést, Alakítsák meg Triest Szabad Terület ideiglenes kormánytanácsát, valamint állapítsanak meg határnapot a Szabad Terület állandó statútumának hatálybalépésére. Számolják fel a jogsértő angol-amerikai haditengerészeti támaszpontot Triestben és vonják vissza az angol-amerikai csapatokat Triest Szabad Területéről.

Az USA kormánya a szovjet

kormány jegyzékében foglalt javaslatát illetően kitért a válaszáadásra elől. Mi több,

az USA kormánya nyíltan javasolja most a szovjet kormányának a békeszerződésben vállalt kötelezettségek megsértését.

Mindez annak az állításnak a leple alatt történik, hogy a „szovjet kormányra hárul a felelősség az Olaszországgal kötött békeszerződés feltételei teljesítésének lehetetlenségéért.”

A szovjet kormány jelenlegi jegyzékében újból utal arra

a felelősségre, amely az USA kormányára, valamint Nagybritannia és Franciaország kormányára hárul, mert Triest Szabad Területet illetően, nem teljesítették az Olaszországgal kötött békeszerződés rendelkezéseit.

A szovjet kormány jegyzékében nyomatékosan kívánja az Olaszországgal kötött békeszerződés rendelkezésének feltétlen teljesítését és a Triest Szabad Területen a szovjet kormány 1950. áprilisi 20-i jegyzékében kifejtett intézkedések megvalósítását.

Azonos tartalmú jegyzéket kapott Nagybritannia és Franciaország kormánya is.

Világszerte tüntetéseket, tiltakozó gyűléseket tartanak a koreai agresszió ellen

BUKAREST: A Román Népköztársaság Békévédelmi Bizottsága nyilatkozatot tett közre, amelyben a román dolgozó nép nevében élesen elítéli az amerikai imperialisták rablótámadását a koreai nép ellen. A nyilatkozat a Román Népköztársaság több mint tízmillió lakója nevében, akik aláírták a stockholmi békefelhívást, követeli, hogy szüntessék meg az amerikai imperialisták barbár fegyveres támadását Koreában.

ROMA: Az Olasz Szakszervezeti Szövetség felhívást intézett Olaszország dolgozóihoz, hogy tüntessenek az amerikaiak támadása ellen. A Szakszervezeti Szövetség csatlakozik a világszövetség kiáltványához, hogy július 10-től rendezzék meg a koreai nép iránti szolidaritás világhétét.

BRÜSSZEL: Július 7-én Brüsszelben nagy tiltakozó gyűlés volt a koreai amerikai támadás ellen. A gyűlést Belgium demokratikus szervei rendezték.

LONDON: Az Összindiai Diákszövetség tagjai tüntetést rendeztek pénteken Londonban, az indiai főbiztos palotája előtt. Követelték az angol-amerikai támadás megszüntetését.

SYDNEY: Az ausztráliai lapokban igen sok tiltakozás jelent meg az amerikaiak koreai agressziója ellen. A szakszervezeti lapok cikkeiknek ilyen címeket adnak: „El a kezekkel Koreától és Malájföldtől!” „Döntse el sorsukat maguk a koreaiak!”

LONDON: Az Összindiai Diákszövetség tagjai tüntetést rendeztek pénteken Londonban, az indiai főbiztos palotája előtt. Követelték az angol-amerikai támadás megszüntetését.

A szoboszlói Népfrent Bizottság jó munkát végez

A hajdúszoboszlói Népfrent Bizottság a június 30-án megtartott ülésén a következő határozatot hozta:

1. Tizenhét kulákot, akik hátráltatják az aratás befejezését, be kell idézni, szükség esetén keményen megbüntetni.
2. Biztosítani kell a hordáshoz szükséges igarókat.
3. Minden erővel elő kell segíteni a cséplés és terménybegyűjtés sikeres beindítását. Ennek érdekében az ellenőrzést is alaposan meg kell szervezni.
4. A csépléssel párhuzamosan be kell indítani a tarlóhántást.
5. További feladat: a népnevelő munka jó megszervezése a terménybegyűjtés teljes győzelméért, melynek ki kell terjedni a szállítási szerződés-kötés és a tarlóhántás menetének meggyorsítására is.

Az ország kenyeréért folyó harcban a Pártunk irányításával a Népfrent Bizottságok állnak. Nézzük meg, hogyan látta ezt a feladatot a hajdúszoboszlói Népfrent Bizottság.

A HATÁROSZATOK A MEGVALÓSULÁS ÚTJÁRA LÉPNEK

Az ülést követő napon kivizsgálták a szobanforgó kulákok ügyét. Közülük négy ellen azonnal megindították az eljárást. A többi, akiknél szabotáziási kísérlet látszott fennforogni az aratási munkák végzésénél, utasították az aratás mielőbbi befejezésére. Ez az intézkedés nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az aratást az egész határban idejében befejezhették.

Soronkövetkező feladat az igaró megszervezése volt. Mivel a géppalómás vontatói, a termelőcsoportok és egyéni gazdák fogatai erre kevésnek bizonyultak, bevonták ebbe a munkába a kistáborosokat is. Jó fevilágosító munka után a kistáborosok is teljes erővel vesznek ki részüket a betakarítási munkálatokból. Volt a városban két használaton kívüli teherautó, ezeket is munkába állították.

A földművelésszövetkezetben hiányosságok mutatkoztak a zsákoskészenlél. A megérvő készlet egy része hibás volt. Ezt a hiányosságot az MNDSZ felé tárta fel a Népfrent Bizottság. Nem eredménytelenül. Rövid idő alatt több mint 400 zsákot javítottak meg Szoboszló MNDSZ asszonyai.

A megindult cséplési munkálatoknál nagy súlyt helyez a Népfrent Bizottság az ellenőrzésre. Ez, mint már a cséplés megindulása idején kiderült, nem volt hiábavaló. Egyes cséplőgépeknél komoly hibák mutatkoztak. Néhány gépnél nemcsak a népnevelő munka volt hiányos, de laza volt a munkafegyelem is. Az egyik gépnél például, bár a cséplés folyt, az ellenőrt nem találták a helyén. Mint kiderült: aludt. Természetesen azonnal leváltották. Egy másik gépnél még súlyosabb hibára jött rá Bárczi elvtárs, a szoboszlói Pártbizottság titkára.

A „VENDEGLÁTÓ” KULÁK

Régi szokás, hogy a cséplető gazda az etetőknél és a zsákosoknak a cséplés ideje alatt enni ad. Ha ez kis, vagy középparaszt-nál történik, veszélytelen a dolog. Csakhogy ennél a gépnél négy ember a kuláktól is elfogadta a vendéglátást: A kulák igyekezett kedvükbe járni ezeknek a munkásoknak. Paprikáslevesével, borral, pálinkával kínálgatta a maguktól megfelledekezett munkásokat. Az ilyen „szívességet” a multban is keservesen fizetett meg a cséplőmunkás. Meggebedhetett, míg a temérdek zsák búzát mind a rendeltetési helyére hordta a kuláknak. Most azonban többől van szó. Amellett, hogy ezek a megtévedt munkások most is behordták a kulák terményét a

tároló helyre, ezt az alkalmat és az étkezési időt a kulák jól felhasználta arra, hogy ellenséges hangulatot próbáljon szítani a cséplőmunkások között. Emellett a kulák célja kétségtelenül a megvesztegetés volt. Ennél a gépnél keveset is tettek a munkaverseny, a szállítási szerződés-kötés sikere érdekében. Annál inkább elharapódzott a torzalkodás, meglazult a munkafegyelem, ami csak hátráltatta a munkát. Ez a jelenség kisebb-nagyobb mértékben több gépnél is mutatkozott. Eppen ezért a szoboszlói Népfrent

Bizottság az összes cséplőmunkások részvételével megtartott gyűlésen ismertette a kulák megvesztegetésnek ezt a furfangos, de annál veszélyesebb formáját, mire a cséplőmunkások egyhangulag megfogadták, hogy felveszik a harcot a még helyenként mutatkozó kulák „megvendégelés” ellen.

A szoboszlói Népfrent Bizottság jó munkáját a terménybegyűjtésben elért eredmények jelzik. Hajdúszoboszló az első helyre került a megyében. (T. J.)

Dolgozó parasztek Koreáról

Az imperialista háborús gyűjtőgátok alakjára Koreában mélyseges felháborodást váltott ki minden dolgozóból. A dolgozó parasztság, tárgyalva a Koreából érkező híreket, izzó gyűlölettel fordul az amerikaiak ellen, akik megtámadták a koreai népet, bombázzák városait, falvait, mert nem akarják, hogy kiszakmányolják őket, hanem szabadon akarják élni dolgozni.

Ifj. Ungyi Sándor mezőgazdasági munkásnak, aki a Bellegető 304. számú tanyában dolgozik, a koreai kérdéstről ez a véleménye:

— Ocsmány dolog, amit az amerikaiak csinálnak. Mi keresnivalójuk van nekik Koreában? Hagyják Korea népet békésen dolgozni saját hazájában. Öröm hallani, hogy az imperialistákat kiteszik Koreából, úgy mint Kínából kiverték őket. Háborút akarnak, a telhetetlenek, de rajta vesztetnek.

Piros László 10 holdas Dombos tanya 45 alatt lakó kispasztt így beszél:

— Az amerikaiak Koreában a

mi békén ellen is támadnak, amikor nyugtalanságot csinálnak és rátörnek egy békés népre. Nekünk úgy kell dolgozni, hogy munkánk eredményével erősítsük a békét. Minél többet termelni és minél jobbat. Építjük országunkat a dolgozók örömeire. En úgy vélem, hogy a népek, a dolgozók sehol a világon nem akarnak háborút és hiába fuvalkodnak az amerikai háborús uszítók, csúfosan megjárják. Megtanítják őket arra, hogy a népek nem az elnyomók szavára hallgatnak és csúfos bukás lesz a végük.

Papp Mihályné, aki a Tóth telep 7. szám alatt lakik és mezőgazdasági munkás, így vélekedik:

— Ugy van az, hogy az ágyúgyárosok megint sokat akarnak keresni milliók vére árán és ezért erőltetik a háborút. Nem volt elég nekik két világháború. Minden becsületlen dolgozó a hős koreai népet köszönti és én is kívánom, hogy minél hamarabb seperjék ki az imperialistákat, hogy minden koreai visszanyerje szabadságát.

Levelek az uttörő táborokból

Egyre gyakrabban kopogtat be a postás a Táborozási Bizottsághoz, vidámhangú leveleket hozva országunk legszebb helyein nyaraló 1000 pajtástól, akiket rövidesen újabb 1000 tag követ. Csupa ujjongás minden beszámoló! A Pacsirta utcai és nyulási iskolák uttörői nem győzik dicséreti Boldogköváraira leírhatatlan szépségeit! A váromdók látogatása, a Hernádban való fürdés ritka élményei töltik el őket. „Fájó szívvel hagyjuk el a helyet!” — írják. Lillafüred-Hámorban is jól élnék pajtásaink! Kitűnően érzik magukat, mint újszülötteket, kellemes és hasznossal összekötve jegyében használják fel. Az alföldi gyermekek számára nem mindennapi

élményeket nyújtó élményt jelent Salgótarján hegyvidéki táborában üldülni a Mester utcai és a Rákosi telepi iskola pajtásai töltik el kellemesen az időt. A levelek beszámolnak a hegyek közt és a szénbányákban tett számtalan kirándulásról, a pajtások hihetetlen étvágyáról, a tápláló, bőséges kosziról, remek fekvőhelyekről.

Ilyen vidám, boldog életet élve készülnek az uttörők az új tanévre, hogy a demokrácia jóvoltából fel-frissülve, testben, lélekben a DISZ érdemes tagjaiként szépen fejlődő népi demokráciánkat továbbépítsék a maguk számára.

A-né.

SZAVAZ A FALU

Tiszta magtár és díszkapu várta, S a zászlós szekér berobogott. (Futnak a jenkik távol Koreában.) Itt összegyűjtünk minden szem magot!

Pántlikás szekerek rogyásig rakva Várnak s munkások a magtár előtt. Hajdú-Bihar sok ezer paraszta Rajta hát! Adjuk be mielőbb!

Koreában már osztják a földet. (Pön-Jangban Truman öl csecsemőt.) Nánás, Derecske szállítsatok többet! Nádudvari „Táncsics”, te add be előbb!

Emeljétek a sok kövér zsákot, Döljön a mag a hús magtár kövére. Harcos üdvözlét Észak-Koreának, Itt búza ömlik, ott parasztek vére!

Nemsokára friss foszlós kenyér Kerül az asztalra s kér majd a gyerek. Mielőtt fiannak karéjt metszenék, Titeket köszöntlek, győztes emberek!

Szocialista rendünket köszöntöm, S győztes csatákról szól majd a szavam. Hogy béke lesz és megnyílik a börtön S asztalunkhoz ülhet majd a rab.

Dél-Koreában osztják már a földet, Lenn Földesen de szép a díszkapu! A munka, a harc bennünket összekötnek, Győz a szövetkezet, szavaz az új falu.

1950.

KOMJÁTHY ISTVÁN

Megyénk termelők-szövetkezeti csoportjai az idén is többet és jobb minőséget termelnek gabonából, mint az egyéni parcellák gazdái

Hajdú-Biharban már hordják a raktárakba ötvenes tervünk első évének gabonatermését. Az eredmény igen szép, többet termelünk mint tavaly. A többtermelésben élen járnak a termelőcsoportok. Szerte a megyében a legmagasabb terméseredményeket a termelőcsoportok érték el. Ez az aratás és cséplés is nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy egyre többen győződjenek meg arról, hogy a szövetkezeti, nagyzemmi gazdálkodás magasabb életszínvonalat biztosít, mint a régi módú egyéni kistermelés.

Ez az életszínvonal egyre emelkedik a termelés tökéletesítésével, a több és jobb minőségű termés betakarításával.

A falvak dolgozó parasztsága nagy figyelemmel kíséri a termelőcsoportok munkáját. Látogatást tettek a szövetkezetek tanyáiban, hogy lássák, milyen a munkamódszerük, hogyan irányítják a föld közös művelését. Ilyen látogatás volt a cserei „Dózsa”-nál, a bőszi szörményi és nánási csoportoknál. Az egyéniel dolgozók jártak a dűlőket és nézték, milyen a fejlődése a termelők-szövetkezeti földek gabonáinak. Meggyőződtek arról, hogy a jó gépi munka, az idejében történt vetés, a minisztertanács-

nak a növénytermesztés fejlődéséről kiadott határozatának jó alkalmazása, biztosította a gabonának és a kapásoknak is a jobb fejlődését.

Az aratás, cséplés most mérlegre tette a munka eredményét és bebizonyosodott, hogy néhány mázsával mindenütt több a holdankénti termés a szövetkezeti földeken, mint az egyéniel gazdálkodók földjén.

A kételkedők elhallgatnak, a kulákok hazug híreszteléseit megsemmisülnek az eredményekkel szemben. A géppalómások és termelőcsoportok küldöttek első országos tanácskozásán mondotta Rákosi elvtárs:

— „... a kételkedők most már az elért eredmények alapján, saját szemükkel győződhetnek meg a szövetkezeti termelés fölényéről”. Ez így volt a múlt esztendőben, így történ most is. Ezek az eredmények egyre több egyéniel dolgozó paraszttól győznek meg a szövetkezeti nagyzemmi gazdálkodás előnyéről. Csak ez biztosítja a magasabb terméseredményt és a magasabb életszínvonalat.

Látják ezt Balmazújvárosan, ahol a „Lenin” TSZCS gabonája 14 mázsát adott holdanként.

A dorogi „Rákosi” holdanként 12 mázsás búzával dicsekedhet, a környező egyéniel gazdálkodók 8—10 mázsás termést értek el.

A nádudvari „Dózsa” TSZCS földje 11,5 mázsát adott, az egyéni gazdák földjéről 7—8 mázsát csépeltek. Az elpi „Lenin” 11 mázsás termése is jobb 2—3 mázsával, mint az egyéniel gazdálkodók termése.

Ezek az eredmények meggyőzően és világosan beszélnek.

A termelőcsoportok dolgozóinak továbbra is keményen kell dolgozni. Az ellenség nem nyugszik bele a vereségbe és minden eszközzel igyekszik a dolgozó parasztokat elriasztani a termelőcsoporttól. Minden TSZCS tag tekintse magát a jobb jövő előőrésének, harcos uttörőjének, aki a maga munkájának jó eredményével mutatja a példát dolgozó parasztságunk számára a jobb és boldogabb jövő felé.

A nyári munkálatok szervezése a szovhozban

A szovhozok nagy, gépesített üzemek. Eppen ezért valamennyiben úgy kell megszervezni a dolgozók munkáját, hogy a legeszeszerűbben használják ki az alapvető termelőeszközöket. Jó munkaszervezéssel állandóan növelni lehet a munkatermelékenységét és csökkenteni az önköltséget.

Fontos munkát végeznek a szovhozok a gabonabegyűjtés terén. A szovhoz gabonabegyűjtőhelye munkájának megszervezése nagy mértékben hozzájárul a terméshozzájárulás biztonságához. Példáts sikereinek biztosításához. Példáts mutató munkaszervező Salujov, a rosztovi körzet Sztálin szovhozának vezetője.

Három éve irányítja a munkálatokat a gabonabegyűjtő helyen. Ez idő alatt a szovhoz földjei egyre bőségebb termést adtak, tavasz és őszi búzában egyaránt.

A szállítására háromtonnás teherautó és nyolc ömlesztőkocsit állítottak be. Ezek éjjel-nappal szállítják a gabonát. A Sztálin szovhoz gyűjtőhelyére naponta mintegy 40 tonna gabona kerül. A szovhoz beadási tervének határidőre történő teljesítéséhez szükséges, hogy a mezőbrigádok legalább ennyi gabonát adjanak le 24 óránként. Ez meg is történik. A gyűjtőhelyről egy 5 tonnás és két 3 tonnás teherautó szállítja tovább a gabonát a kijelölt állami központi magtárba.

Nagy gondot fordítanak a Sztálin szovhozban arra is, hogy a gabona ne álljon sokáig a gyűjtőhelyen. Ha ugyanis a gabona nagyon felhalmozódik, ez zavarja a tisztítógépek munkáját, a szállítás menetét és nedves időben a gabona romlásához vezet. A szovhozban azzal érik el a gyűjtőhely gyors kiürítését, hogy a

gabonatisztító gépek és a szállítás munkái minden esetben a legnagyobb teljesítményt nyújtják.

A lemért gabonát közös halomba hordják, onnan kerül tisztításra. Kilenec szovhoz munkás dolgozik két gabonatisztító gépen. A vetőmagokat külön halomba hordják, legalább 15 méter távolságra a többi gabonától. Küön mérlegeik kétszer tisztítják, utána azonnal a hombárokba szállítják.

A tisztítással soha nem késlekednek a szovhozbeliek. Tudják, hogy ez a munka állami fontosságú feladat.

A Sztálin szovhozban minden dolgozó kötelezte magát, hogy a szükséges munkálatokat késedelem és hiba nélkül bonyolítja le és az aratás, cséplés, begyűjtés kiváló teljesítésével járul hozzá az állami terv túlteljesítéséhez.

Megjelent „A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja politikai iskoláinak oktatási anyaga“

Példaképpünk, a Bolsevik Párt oktatási tapasztalatai igen jelentősek számunkra. Pártunk 1949 szeptember 20-i natarozata kiemeli, hogy feladatunkat: „csak olyan a Párthoz hű, s ügyünk győzelmében biztos káderekkel lehet megoldani, akiknek eszmei-politikai és szakmai felkészültsége a szocializmus építése minden akadályán győzedelmeskedik.“

Most magyar nyelven megjelent a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja 1949-1950. évi alapfokú iskoláinak oktatási anyaga. Az oktatási füzetek anyaga és módszere hosszú évek alapján alakult ki. Tömören, összefüggően tárgyalja a kérdéseket Lenin és Sztálin tanításai alapján. A könyv öt problémát tárgyal.

AZ ELSŐ TÉMA

a jobbágyság megszüntetését és a kapitalizmus kifejlődésének kérdését ismerteti Oroszországban és élénk tárja, hogy a munkások és az orosz dolgozó parasztok „a népek cári börtönében“ milyen óriási elnyomásban éltek, s hogy a kapitalista kizsákmányolás mellett nyakukra telepedtek a megmaradó feudális csökevények. De a könyv ismerteti az érem másik oldalát is, hogy a munkások és dolgozó parasztok a Bolsevik Párt vezetésével Lenin és Sztálin irányításával harcot indítottak a cárizmus ellen és ez a harc az 1905-ös forradalom után következő reakcióban sem állt meg, hanem újabb lendületet vett és elvezetett a Nagy Októberi Szocialista Forradalomig.

A MÁSODIK TÉMAKÖR

az imperializmus jellemzésével, az első világháborúval, a cárizmus megdöntésével és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmével foglalkozik. Kiemeli, hogy az októberi forradalom világtörténelmi jelentőségét, hogy az új szocialista társadalom pusztá léte is alapjaiban ingatja meg az imperializmust és új és új erőt ad a többi országok népeinek a kapitalizmus elleni harchoz.

Az októberi forradalom új korszakot nyit az emberiség történetében: a szocializmus korszakát.

A HARMADIK TÉMAKÖR

a szocialista társadalom felépítését ismerteti a Szovjetunióban, Lenin és Sztálin tudományosan bizonyították, hogy a Szovjetunióban megvan a szocializmus felépítésének minden feltétele. Lenin-Sztálin tanítását az élet igazolta. A szovjet nép a Bolsevik Párt vezetésével az öt éves tervek végrehajtva hatalmas ipart, kollektív nagyszámú mezőgazdaságot teremtet, felszámolták a kulákságot, szétzúzták a trockista és burzuarista árukereskedést, az életszínvonal ugrásszerűen emelkedett, megszűnt a kulturáltság és megteremtették a világ legerősebb és leghatalmasabb hadseregét — egyszóval: a szocializmus felépítésének nagyszerű, hatalmas küzdelmét ismerjük meg.

TOVÁBBIKABAN

kimutatja a könyv, hogy a kapitalizmus általános válságba került, hogy a tőkés országokban egyre mélyebbek és sürűbbek a periódikus gazdasági válságok: „kiéleződött és elmélyült a kapitalizmus valamennyi ellentmondása; a proletariátus és a burzuoázia, továbbá a gyarmati és függő országok népei és az imperialista hatalmak, végül az imperialista hatalmak közötti ellentétek.“

Ugyanakkor a Szovjetunióban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmén után a szovjet nép a Bolsevik Párt vezetésével sorra oldotta meg a szocializmus építésének feladatait. A szovjet nép nem ismeri — csak mint a múlt remét — a gazdasági válságokat, a kizsákmányolást, a nyomort.

A különbség, amely a két világ között fennáll, világosan tü-

röződött a nemzetközi politikában. A könyv tények egész sorával mutatja be, hogy az imperialisták milyen aljas eszközökkel készítették elő a második világháborút, melynek éle elsősorban a Szovjetunió felé irányult. Ugyanakkor a Szovjetunió erőlyesen harcolt a békéért, hiszen a szocialista építés megköveteli az alkotó munka számára a biztonságot.

AZ ÖTÖDIK TÉMAKÖR

a Szovjetunió Nagy Honvédő Háborújával foglalkozik. Ez a rész ismerteti az egész háború menetét. Rámutat arra, hogy az emberiség számára milyen óriási jelentőséggel bír a Szovjetunió győ-

ze a német fasizmus felett, hogy a szovjet hadsereg győzelme a szocialista társadalom győzelme, hogy az ellenség felett aratott győzelmet Lenin és Sztálin pártja szervezte meg, hogy a Szovjetunió összes népei egységesen követték Sztálint, a Bolsevik Pártot a szocialista haza védelmében. Kiemeli Sztálin elvtárs s a sztálini haditudomány döntő szerepét a német fasizmust győzelemében.

Ez a könyv a párttörténet tanulmányának méltó segédkönyve, de ezen túlmenően a pártoktatás bármilyen formájában résztvevő elvtársainknak kitűnő támasza lesz.

Oláh Piroska tanár lesz

Ősz eleje volt, száraz, poros idő. Oláh Antalné torkát köszörülve, lehajtott fejjel lassan ment a falun végig. Nem a por bántotta a torkát. Oláh Antalné három kis gyermek özevgy anyja a sírást gyűrte lefelé. Hazafelé tartott. Zsebében a rongyos kis tárcsában ott lapult 120 pengő. Ezért sírt Oláh Antalné. Néha belenyúlt a zsebébe, megragotta a tárcát és felsóhajtott: — Mi lesz velünk a télen?

Mert kijött a rendelet, hogy nem szabad búzában fizetni a munkát. Pedig őzv. Oláhné azért dolgozott, sürolt, mosott, vasalt egy egész éven át Székééknek, hogy téliére legyen a kenyér. Búzáért dolgozott, 3 mázsa búzáért.

De a rendelet kimondja, hogy nem lehet kiadni. Ezért küldte el Széké né 60 pengőt, hogy adja el a futárszónak a meglévő 150 tojását, 150 pengőt kapott érte, ebből adott át Székének 120-at, merthogy ennyi járna a búzáért is.

Oláhné egész éven mosott, vasalt, sürolt 120 tojás árért. Ezért sírt most hazafelé menet.

1943-at irtak akkor. Otthon is csak mindig a baj került. Három gyermek, akiknek emni kell adni, akiknek cipő kell, meg ruha, ja kell a kályhába. Mi lesz velünk a télen — sóhajtozta egyre.

A Piri lánya is csak bosszúságot okozott, olyan szomorúan mondta vasárnap este is: édesanyám, én úgy szeretnék tanulni menni. Tanító lennék, magat is elartatnám.

Oláhné akkor igen összezúdta a lányát, pedig úgy járt érte a szive, majd meghasad. Olyan okosfejú, kedves kislány, de hát mit tegyek — panaszkodott csak úgy magának. S egy napon összezúdta a lány holmiját és kettesben eljöttek Debrecenbe. Beültek a helyszérzőhöz és elszegődött Oláh Piroska mindenestek egy debreceni orvoshoz.

A kislány nem panaszkodott, többet nem is igen beszélt a tanulásról, pedig az anyja egész úton vágta. Ugy látszott, hogy a lányát vigasztalja, pedig egyáltalán magát bátorította, mert azt hitte, mind járt sírva fakad.

A kis háza gondolt, amelyet elvitt egy szörnyű esztendő, amikor 1929-ben pár hold bér földjükhöz kifagyott a búza, az ura gondolt, aki kint fekszik a szovári temetőben, meg az egyre gyengülő erejére. Mi lesz ezekből a gyermekekből? Így aztán Piroska cseléd lett, 7 hónapig dolgozott Debrecenben.

Oláh néni kint ül a fehérre mosott ház előtt az „Új kenyér“ tiszcsben varrja a zsákok, mert holnap kezdődik a cséplés. Varrás közben beszéli el ezeket a régi dolgokat s mikor befejezi, mosolyogva teszi hozzá:

— Ma jön haza a lányom Pestről szabadságra. Piriről beszélek, a kis debreceni cselédéről, aki már egy éve a budapesti pedagógus főiskolán tanul. Szabadidejében pedig az úttörő központban dolgozik.

— a felszabadulás után Piri itt-hon Szováton el kezdett dolgozni a Pártban, meg az MNDSZ-ben. Mint-ha újjáéledt volna az én kislányom. Aztán mert jófejű gyermek, egy-kettőre bekerült a pártiskolába és szakértelenséni tett Orosz nyelvűsz-

kos tanár lesz. Azt mondta nekem, amikor megkérdeztem tőle, hogy mit fogsz majd tanítani a gyermekeknek?

— Annak az országnak a nyelvét, édesanyám, amely az én számomra és minden becsületes ember számára elhozza a felszabadulást.

— Soha nem hittem volna, hogy Piri tanár lesz. A völégényjelöltje meg katonatiszt, alhadnagy. Annak az anyja éppen ilyen parasztaszszony, mint én — képviselő Zalá-ban.

Oláh néni elhallgat. Nem messze innen puffogni kezd egy traktor, arra figyel, a cséplőgépet járják be. Kormos, olajos arcú fiatal férfiak ugrálnak le róla. Valamivel messzebb egymás után hordják a szekeret a föld gazdag termését, a tömött kalászu búzát s rakják asz-

tagba. Nótáznak is valamit, de csak foszlányai jutnak el ide.

Holnap kezdődik a cséplés.

Oláh néni őket figyelve a társait, akikkel együtt dolgozik a tiszcsben, megfiatalodva, dologra készen.

Aztán csendesen mondja: Soha nem gondoltam, hogy ilyen boldogságban is lehet részem, tanárjelölt lányomat saját termésű búzából sürolt kenyérből kínálom meg, ami a mi szabad földünkön termett. Régen egyévi munkámért 120 tojás árát fizetelt a kulák, ma pedig... s kezdi felsorolni a tiszcs vagyondát s mit vár ettől az esztendőől.

Sok Oláh Piroska van itt ebben az országban, akik étesztendővel ez-eltől indultak el az élet napfényes útján, akik addig csak a szomorú, árnyékos oldalát ismerték. (K.E.)

Győztünk a szállítási szerződések kötésében, de le vagyunk maradva a tarlóhántásban

Dolgozó parasztságunk Hajdú-Biharban a szállítási szerződések megkötésével példamutatóan járt elől és 800 vagonnál több felesleges gabonáját kötötte le október elsejei beszállításra. Ez az eredmény még nem tekinthető véglegesnek, mert közel 20 földműves-szövetkezet még nem adta be jelentését a szerződéskötések lezárásáról — tehát az eredmény még nagyobb lesz.

Megyénk jó munkát végzett az aratásban. Az első sorában vagyunk, az országban elsők va-

gyunk a szállítási szerződések kötésében, de lemaradtunk a tarlóhántásban. A hétfő délelben érkezett jelentés szerint a megye területén még csak 49.642 holdon végezték el a tarlóhántást.

Sokkal keményebben kell ezen a vonalon megfogni a munkát, hogy eddigi jó eredményeink melé a tarlóhántással is felsorakozunk és megnyerjük a velünk versenyben álló Szabolcs-Szatmár megyével szemben a versenyt.

A tarlóhántás fontos és sürgős feladat

Idei bőséges gabonatermésünket nagyrészen annak köszönhetjük, hogy tavaly a szovjet mezőgazda-

ság tapasztalatainak felhasználásával elvégeztük mi is a tarlóhántást és utána a mélyszántást. Jobb talajban fejlődtek a magvak és több nedvességet tudunk tárolni földjeinkben. Ennek a fontos terméskozó munkának a jó eredményét biztosítani kell a jövő évre is, hogy ismét bőséges kenyérünk legyen.

A tarlóhántást közvetlen az aratás után kell elvégezni. Szükséges ez azért, mert az aratás után árnyék nélkül marad a föld és a nagy nyári meleg és tikkasztó szelek kiszáradják a földet, ha nem védi meg a tarlóhántás a felsőréteg lazításával. Az első vize a kemény talajon összefut a mélyedésekbe, míg

a tarlószántás biztosítja, hogy a nedvesség egyenletesen oszlik el és leszivódik a mélyebb rétegekbe, ott elraktározódik.

Igen jó hatása van a tarlószántásnak a gommagvak irtása szempontjából. A gommagvócsanak magvai a földbe kerülnek, gyorsan fejlődnek a lazított talajban és még a nyár folyamán kikelnek. A tarlóhántást követő, vető, keverő, vagy őszi mélyszántás elpusztítja ezeket a gommagvócsanak is és gyommentes lesz jövő évi termésünk földje.

A tarlóhántás a terméskozás eszköze

A tarlóhántásnak van még egy fontos eredménye: a talaj humusztartalmának emelése. A tarlószántás következtében a tarlómaradványok a földbe kerülnek és gyorsabn korhadásuk kedvezőbb élettételeket teremt a talajbaktériumok számára. A talaj így gyorsabban válik a növények számára felhasználhatóvá. Allandósítja a talaj felsőrétegének morzsalékos állapotát, fokozza a nedvességmegőrzését, növeli a humusztartalmát s ezzel a terméskozást segíti elő.

Most, amikor a behordás munkája veszi igénybe nagyrészen a dolgozó parasztság igáját, minden dolgozó paraszt jól jöhet, ha a jövő év: többtermés biztosítása érdekében a géppálmáshoz fordul és szerződést köt a gépi munkára.

A gyorsmozgású traktorvontatású sekélyen szántó eke sokkal jobban felaprózza a talajt, mint a lassú igérővel végzett munka.

Igával egy nap 2-3 holdat lehet megszántani, míg traktorral ennek a sokszorosát elvégzik.

A reakció jól látja a tarlóhántás nagy előnyét, jól látja a gépi munka hasznát és éppen ezért mindent elkövet, hogy dolgozó parasztságunkat lebeszélje a tarlóhántás gyors és idejében való elvégzéséről. Késleltetni akarta az aratást. Most a tarlóhántással kapcsolatban híreszteli, hogy ráérünk cséplés után. Nem érünk rá! Minden perc fontos, sok még a szántani való, igrkezni kell, hogy idejében elvégezve ezen a vonalon is az első között legyen megyénk dolgozó parasztsága.

A közalkalmazottak kórusának vasárnapi hangversenye

A debreceni Közalkalmazottak Kórusa vasárnap este tartotta ezévi első hangversenyét. A Kórust alig pár hónappal ezelőtt szervezték át és frissítették fel fizikai dolgozókkal. Hogy ez mennyire szükséges volt és mennyit javított a munkáján, bizonyítja a vasárnap esti hangversenye.

A műsor számait — amelyek jól összeválogatva kerültek bemutatásra — a Kórus igen szépen adta elő, komoly fejlődést ígérve.

Különösen szépek voltak az orosz számok, Svjesnyikov művei valamint Bárdos és az új magyar szerzők: Vass Lajos és Horváth László számai.

A szólisták tehetségesei, s komoly ígéretei a zenei életnek. Czövek Lajos karmagy jól fogja kézben a Kórust, s annak továbbfejlesztéséért.

A NEMZETKÖZI ELŐADÁSSOROZAT KÖVETKEZŐ ELŐADÁSA SZERDÁN DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR A POSTÁS SZÉKHÁZBAN LESZ MEGTARTVA

SZABOTÁLÓ konyári kulákasszony

Fegyverneki Eszter konyári kulákasszony szabotálta a cséplést. Nem hozatta rendbe a cséplőgépet, felhívta ellenére sem. Üzemanyagról nem gondoskodott, pedig a földműves-szövetkezetben kapott volna. A cséplőgép naponta 200 mázsát is tudott volna csépleni, de a kulákasszony ezt nem akarta és így 30-40 mázsát cséplelt el. A munkások felháborodtak ennek láttán, mire az ellenőrző szervek kimentek és tetten érték. A szabotáló kulákasszonyt

a rendőrség őrizetbe vette és pár nap mulva már a népbíró-ság előtt fog felelni szabotázscselekményéért.

A városközi békevédelmi bizottság szombat délután ünnepélyt rendez

A városközi és községi alkalmazottak békevédelmi bizottsága július 15-én, szombaton délután a nagyterdei (VAOSZ) üdülőben nagy kézilabdás és ping-pongversenyt, majd utána, este 7 órai kezdettel kultúr-előadást rendez. A megnyitót beszélt Balogh Endre polgármester tartja. A műsor változatos és érdekes számai között több szavalt, egyfelváltásos szindarabok, rövid jelen-

etek szerepelnek. Közreműködnek a városközi kultúr-csoport tagjai kivül a téglagyári dolgozók tánc-csoportja. Versényi Ida magyar dalok előadásával, az Elektromos Művek zenekara több számmal és a Közalkalmazottak Központi Kórusa mozgalmi dalok éneklésével. A kultúr-előadásra és az azt megelőző sport-bemutatóra beléptéj nincs.

A jó eredményeket a munkaverseny további szervezésével kell kibővíteni a DHV-nál

A DHV-DNYBV Salétrom utcai telepén mozgalmas, mondhatni hűtötő az élet. A műhelyben éppúgy, mint a pártszervezetben, üben, sőt az irodákban is. A titka ennek egyrészt: közeledik az őszi pücsforgalom, másrészt, hogy most folyik kapun belül az átszervezés. A két üzem, amely eddig bizonyos földig kilifföldi, főleg belga érdekelt volt, rövidesen önálló községi, illetve állami vállalatok alakulnak át. Ez természetesen nem kis dolog, olyan ügy, ami foglalkoztatja az embereket.

NAGY A FEJETLENSÉG, ZÜRZAVAR AZ IRODÁKBAN

Foglalkoztatja, és ez eddig rendben is van, de az már nincs rendben, hogy az átszervezés nem rugalmasan, hanem komoly döcökenekkel, akadályokkal jár. Mert valóban azzal jár. Megmutatkozik ez az üzem irodáiban is. Teljes a fejtelenség, tehetetlenség, a bizonytalanság. Az ügyek továbbvitelében törés van. Példa erre, hogy amióta Mészáros elvtárs termelési felelős a MÁV-hoz került művezetőnek és Seres elvtárs nem ismeri még eléggé a munkáját, azóta nem igen lehet adatokat kapni az üzemi munkaverseny állásáról. De még a további feladatokról sem. Persze ebbe komolyan belejátszik az is, hogy Kállai elvtárs már másfél éve dolgozik szakszervezeti vonalon mint üb titkár, de még most sem ismeri saját üzemét, még most sem tudja megmondani, hogy alakul a termelékenység, mennyi az egyéni, vagy brigádiversenyzők száma.

Pedig, ha megnézzük, feldolgozzuk az erre vonatkozó adatokat, ellenőrizzük az eddigi munkát, sok érdekes dologról tudunk mesélni. Sok olyanról, ami hű képet ad az üzem fejlődéséről, elsőfélévi munkájáról, vagy akár a munkaverseny hiányosságáról is.

AZ ÜZEMEN SZÉP EREDMÉNYEK SZÜLETNEK

Bevezetőben itt van mindjárt az üzemi statisztika. A kimutatás szerint januártól májusig 113 százalékról 145 százalékra emelkedett a termelés, ugyanakkor 249-ről 279-re szaporodott az egyéni versenyzők, míg 27-ről 30-ra a brigádok száma. Ez kétségtelenül szép eredmény. Annál is inkább, hogy az összéltés 85 százaléka bekapcsolódott a szocialista munkaversenybe. Az is szép eredmény, hogy az üzem április 4-i felajánlását 38 ezer forinttal többlet termelt és legutóbb 11 ezer forinttal, amikor kongresszusai felajánlásaként az ifjúsági szövetség megalakulására 180-an vállaltak jobb és eredményesebb munkát az üzemből. Ehhez tartozik még szorosan, mint jó eredmény, hogy az egyéni teljesítmények átlaga szintén hónapról-hónapra emelkedett. Csak a júniusi kiértékelést véve alapul, a Tündik brigád átlaga 15 százalékkal volt jobb a májusinál, de a többieknél is, Oláh János esztergályosnál, Seres László esztergályosnál, Rácz II. György bádognál, vagy akár a tekerelő, felsővezeték-készítő brigádnál az emelkedés átlagosan elérte és sokszor túlhaladta az 5-7 százalékot.

VERSENY: PAPIRON

Eredmények tehát kétségtelenül vannak a DHV-DNYBV versenyszervezési munkájában és ezek az eredmények komoly jelentőségűek is. De ugyanakkor vannak hiányosságok is. A párosversenyt a DHV-DNYBV között még januárban megindították, ugyanakkor a DHV is versenyre hívta ki a szegedi, pécsi, miskolci, szombathelyi villamosüzemeket is — kiértékelés azonban még mind máig nem történt. Sőt még nem is érintkeznek ezek az üzemek egy-

mással. A verseny így csak papíron van meg. Ez a bürokratikus, aktaszervi kezelés különben megmutatkozik üzemi vonatkozásban is. A több mint 279 feltüntetett egyéni versenyző közül számtalan vannak olyanok, akik csak papíron, a jobb statisztika kedvéért szerepelnek a versenyzők között, de nem számítanak mint versenyzők. Sem szóbelileg, sem írásban nem tettek felajánlást. Ezzel kapcsolatban meg kell említeni még azt is, hogy a kommunista dolgozók egyrésze itt csak szemlélő szerepet tölt be a versenyben, aminek magyarázata a gyenge pártszervezeti, szakszervezeti, népművelő, felvilágosító munka. Szakszervezeti bizalmiak például eddig minden esetben csak egyéni problémáikkal foglalkoztak, de egyetlen egy esetben sem domborították ki a termelés fontosságát. A hiányosságról szólni kell még a versenyzők népszerűsítéséről is. Ez sem teljesen kielégítően folyik. Nagy versenytábla, amelyen összefog-

lalva minden üzemi rész szerepelne, nincs. A műhelyi táblákon is csak 10 naponként mutatják ki az eredményt a normák adatai szerint, amit senki sem ellenőriz. Így történik meg aztán, hogy egy brigád eredménye két táblán már kétféle képpen szerepel nyilván azért, mert az ezzel foglalkozó elvtárs elfelejtte az egyik tábláról a régebbi eredményt letörölni.

Kétségtelenül a DHV-DNYBV versenyszervezésénél fennálló hiányosságok komolyan veszélyeztetik az üzem fejlődését. Feltétlenül fontos tehát már most megjavítani a munkát, irányítani a hiányosságok megszüntetésére. Az új versenyszervezők megkövetelése sok lehetőség nyílik, ezeket a lehetőségeket úgy a pártszervezetnek mint az üb-nek ki kell használni. Ez fontos feladat, mert Gerő és Rákosi elvtárs beszédében szellemében döntően előbbreviszi az üzem fejlődését, a dolgozók békéért és a szocializmus építéséért folyó következetes harcát. (K. T.)

Megnyílt a haladó orosznyelvű tanfolyam

Július 10-én nyílt meg a haladó orosznyelvű tanfolyam Debrecenben. A tanfolyam ünnepélyes megnyitása délután 5 órakor volt a Központi Egyetem aulájában, amelyen Debrecen kenzúja, Szedüch Iván elvtárs, valamint a vallás-és közoktatásiügyi miniszter-képviselőiben Kovács József elvtárs, a VKM nevelés-

ügyi főosztályának vezetője is megjelent. Lent voltak még a kultuszminisztérium orosz oktatási osztályától Sztupár Ferenc és Gallyas Ferenc elvtársak.

A tanfolyam megnyitásáról részletesebben holnap számban számolunk be.

Tervfelbontással a tervfegyelem biztosítására

A Szovjetunió gyarait, üzemeltetőit, ipartelepét és építkezéseit szakadatlanul újabb és újabb gépekkel látják el. Igen sokat tesznek a farszót munkát igénylő műveletek gépésztésére. A szocialista munkaverseny élenjárói, a sztáhanovisták példáját adják annak, hogy miképpen lehet elsajátítani az új technikát. A sztáhanovisták, akiket a szovjet hazafiság lelkesítő érzése vezet, fáradhatatlanul tökéletesítik munkamódszerüket, egyszerűsítik a termelést és a munkatermelékenység további emelésének újabb és újabb lehetőségeit tárják fel.

Ha itt-ott mégis akadnak olyan munkaterületek, ahol a munkások lemaradnak a teljesítésben, ennek leggyakrabban és legfőképpen az az oka, hogy egyes helyeken nem kellőképpen gondolkodják át a munka és a termelés megszervezését.

Ma már nem elegendő, hogy a műhely tervfelbontó irodája a tervet csak a műhelyrezervekig bontsa fel. A Szovjetunió öntudatos dolgozója ma már megköveteli, hogy a munkás megkapja a szerszámgyépre vonatkozó évi tervét. E nélkül beszélni sem lehet a heti, vagy még kevésbé a napi munkafeladatra vonatkozó adatok helyességéről.

A helyes tervezés szolgálja annak az egyéni szocialista kötelezettségnek a konkrétizálását, melyet az egyes munkások magukra vállalnak. Az a szabványos kitétel, amely korábban valamennyi szocialista kötelezettségben szerepelt: „A munkanormát 120 (120-140, stb.) százalékban fogom teljesíteni!”, ma már csak a múlt emlékeként él. Ennek helyébe a vállalás más formája lépett. Fjodorova esztergályosnő például így tette meg szocialista

munkafelajánlását: „Kötelem magam, hogy havonként 320 anódot munkáljak meg!”

Honnan ered ez a 320-as szám? Fjodorova esztergályosnőnek havi 240 anód megmunkálását kitevő tervet adtak. Ennek a számnak a megállapításánál abból indultak ki, hogy normáját már eddig is 70 százalékkal túlhaladta, a megelőző hónapban 240 anódot munkált meg, ezért erre a hónapra is ennyit irányoztak elő neki. Ezt a tervet napokra osztották fel. Fjodorova utánaszámolt lehetőségeinek, meggyőződött arról, hogy naponként nem 10, hanem 13-14 anódot is meg tud munkálni. Amikor kötelezettséget vállalt, nem az általa már messze túlhaladott normából indult ki, hanem abból az operatív munkafeladatokból, amelyet az üzemi adminisztráció, munkájának tényleges termelékenységéből kiindulva számított ki a részére.

De nem éreztelen megemlíteni azt a tényt sem, hogy azokban a műhelyekben, ahol a tervet a munkahelyig bontják fel, a munkás, aki egy hónapra előre kapja meg az általa elvégzendő munkák jegyzékét, egybeveti az elvégzéséhez szükséges tudást saját képességének színvonalával, saját gyakorlatával. S ha erejének mérlegelése alapján úgy találja, hogy ez nem elegendő a feladat elvégzéséhez, nekifeszül, igyekszik szakképzettségének színvonalát arra a szintre emelni, amelyre a termet megköveteli tőle.

De mindezen túl, nem szabad elfelejteni azt sem, hogy a szovjet ipari technika jelenlegi magas színvonalát megköveteli a termelés valamennyi láncszemének rendszeres és ütemes munkáját. Nem kell más, csak hogy va-



A BERETTYÓÚJFALUI JÁRÁSI BIZOTTSÁG

dicséretben részesíti a furta! TSZCS-ben dolgozó Solyom Balázst, Vajda Pétert és Kele Balázst, mert munkájukat példásan végezték és végzik. Az aratás ideje alatt mindhárom állandóan száz százalék fölött végezték munkájukat.

VAGONGYÁRI FALUJÁRÓ FELELŐSÖK:

Jó munkát végeztek. A dolgozó parasztek nagy szeretettel fogadnak benneteket a közsegekben. De vannak közöttek olyanok is, akik nem veszik elég komolyan feladatukat, nem járnak el a falujáró felelős értekezletre.

A VII. alapszervezetből Bogár István, a III.-ból Buglyó Sándor, az I.-ből Filep Sándor, a II.-ből pedig Kocsárdi László nem vesz részt rendszeresen az értekezleten.

Eltársak! Így nem tudjátok továbbra is sikeresen folytatni munkátokat, vegyetek részt rendszeresen az értekezleteken!

KISMARJA KÖZSÉG DOLGOZÓ PARASZTJAI

Nagyon lemaradtatok a tarlóhántásban. A tarlóhántással vetitek meg a jövő évi még magasabb terméremény alapját. Kívessétek a sárándiak példáját, akik már több, mint hatvan százalékgig elvégezték a tarlóhántást.

HÁJLÍTOTT BÜTORGYÁRI ÉLMUNKÁS-ÉS ÚJÍTÓKÖR TACJAI!

Már három hónapja, hogy nem tartottatok ülést. Az újítások észszerűsítési javaslatok szépen érkeznek be hozzátok, de ti nem beszéltek meg azokat.

Mikor akarjok munkához látni?

KÁLLAI ELVTÁRS ÜB. TITKÁR.

Bent élték az üzemben, még sem ismeritek saját problémáitokat. Nem tudjátok, hogy hogyan alakul egyes műhelyekben a verseny, mennyi az egyéni és brigádiversenyzők száma.

Nálátok nem cél a munkaverseny fejlesztése? Ha igen, tarjátok lépést a fejlődéssel!

A Szabadtéri Szinpadon július 21-én balett-est

A Szabadtéri Szinpad legközelebbi művészi eseménye a július 21-én megrendezendő balett-est lesz. A balett-esten az Operaház legjobb szolótáncosai, Csinády Dóra, Bordy Bella, Lakatos Gabriella, Kálmán Etelka, Tóth László, Solymosi Kálmán, Gál Andor és Fülöp Viktor lépnek fel. A műsorban az Operában legutóbb bemutatott „Páris lángjai” című szovjet táncjátékjától látnak majd részleteket.

Új tatár opera. Kazáni jelentések szerint a tatár állami opera és balettszínházban mutatják be a „Namusz” című új operát. Az opera a Sztálin-díjas Nazib Zsiganov tatár zenész-ző műve. Az új opera a Köztársaság kolhozparasztjainak hősi munkáját örökíti meg.

Eredményesen folyik a hosszulejaratú verseny szerződés kötése

A debreceni üzemekben eredménnyel és sikerrel folyik a hosszulejaratú versenyszervezők kötése. Így a Textilgyárban alig egy hét leforgása alatt 128-an tettek különböző vállalkozásokra szerződést. A szerződések legtöbbször a minőség megjavítására, a hulladék csökkentésére és a termelékenység emelésére irányult.

A Magasépítési N. V.-nél szintén eredményesen folyik ez a mozgalom. Már pénteken és szombaton a versenyszervezők megkövetésének első két napján, mint a kórházépítkezésnél is, a dolgozók 35 százaléka kötött szerződést. Itt különben a legjobb eredményt előző versenyzőztől kapnak.

A Tancsics-cipőgyárban ugyancsak megkezdődött a versenyszervezők kötése. A hétfői termelési értekezleten a dolgozók lelkesen csatlakoztak ehhez az országos jelentőségű akcióhoz, főleg az anyagtakarékosság és a termelékenység fokozására tettek felajánlást, hogy ezzel is szolgálják az ötéves terv sikerét, hogy ezzel is méltó támogatást adjanak a koreai szabadságharcosoknak, akik fegyverrel a kezükben védik népük szabadságát az amerikai imperializmus ellen.

Körszemle a berettyóújfalui járásban

A berettyóújfalui járást akár keresztbe, akár hosszába szeli át az ember, mindenfelé fegyelmeltesen sorakozó keresztek, már teljesen lekopaszított tarlókat talál. Az egész járás életét a dolgozó parasztnak munkalelkedése jellemzi. Az állami gazdaságok és termelőcsoportok kiugró jó eredményei fényesen bizonyítják a Párt által javasolt nagyüzemi termelés utóérhetetlen fölényét.

Az egész járásban mindenfelé jó munka folyik? Nem. Hanem vegyesen: jó is, rossz is.

Szembetűnően jó munka, az egész megyében a legjobb munka folyik például Ujirázon. Az aratást időben, a legelső között befejezték. A hordást már 90 százalékig elvégezték.

Az egész munkán látszik hogy a pártszervezet irányít. A jó népmunka eredménye, hogy a szállítási szerződés kötetét a kitűzött célnál eredményesebben teljesítették.

Darvas községben a termelőcsoport az első között aratott le... de utána megtorpant. Az árpa és a zab egyrésze tegnap még lábon állt. Pedig a TSZCS előtt ott a kiváló példa. A darvasi állami gazdaság az egész megyében elsőnek aratott le és ezt az elsőséget, a példaadó jó munkát nem hanyagolja el a gazdaság a későbbiek folyamán sem.

A termelőcsoport egyik hibája, hogy önállóan nem szívesen cselekednek. Ha valami nehezebbnek látszó feladat áll előttük, rögtön megnéznek a járási pártbizottságra segítségért. Csinálják meg ők is azt, amit a váncsodiak.

A váncsodi TSZCS tagjai összeülnek, megtanácskoznak a feladatot és a legutóbb esetben maguk el tudják intézni.

A járási bizottságra rendszerint már csak az eredmény jelentésével mennek. Persze ennek a csoportnak könnyű ezt megtenni, mert itt jó a pártszervezet, jó a munkafegyelmel, jó a csoport elnökének a viszonya a munkához. Csorba József, a csoport elnöke az ügyek intézése mellett mindig meglátja a módját, hogy beálljon a csoporttagok közé és maga is dolgozzék.

Az előbb arról volt szó, hogy a darvasi termelőcsoport mellett ott van a darvasi állami gazdaság, tekintsek jó példának. Sajnos, a berettyóújfalui termelőcsoportnak nem lehet javasolni, hogy a községhez tartozó állami gazdaságot tekintse mintaképnek.

Az újfalui gazdaság a növényápolás ideje alatt elől járt, szép eredményeket ért el, az utóbbi időben azonban erősen leányhult a munka.

Van a gazdaságban 150 ifi dolgozó de egyetlen ifi brigád nincs. Amikor a politikai felelősnek fölvetették, hogy kellene egy ifi brigád, önönként helyeselt, hogy persze persze arra szükség van... aztán elfeledkezett róla. Nem lett ifi brigád. A gazdaság vezetésében az utóbbi időben változás történt, azonban ennek nem szabadna ilyen mértékben lerontani a munkát.

A járásban természetesen sokkal több az eredmény, mint a hiányosság. A berettyóújfalui járásban igen jó a népmunka munká állapában. A legjobbak közül is kiemelkedik Morvai József vezetésű népmunka, akit az egész község dolgozó szeretnek várják, hogy mikor beszélhetnek vele. A közelmúltban felütötte a fejét egy olyasfajta elégedetlenség, hogy Ujirázon miért nincs jó kút? Morvai József megmagyarázta, hogy Ujirázon már kapott például géprostát és még egy sereg szükséges dolgot.

Jól kell végezni a cséplést és begyűjtést s akkor Ujirázon nyilván rövidesen nem lesz kúthiány sem.

Sok az eredmény az újfalui járásban, de a hibák között azért még meg kell említeni a hencidai géppállomás hiányosságát.

Kódombpusztán egy hencidai cséplőgépet belekezdett a cséplésbe, aztán továbbhúzatott, mielőtt befejezte volna a cséplést.

Ez a jeleség aztán megindított egy oly rémhíradatot, hogy ott már nem is fognak csépleni. (A rémhírről gondoskodott Miklósi úr. Kódombpuszta maradék dszentrije.) Sürgős közbe lépésre van szükség, hogy ezt a súlyos hibát kiküszöböljék.

El kell tüntetni a hibákat. A járás minden lemaradó községe, termelőcsoportja, állami gazdasága javítsa ki a hibákat, emelkedjen a legjobbak közé.

A kuznyeki kohászok munkasikeri. Sztalinszki jelentések szerint a kuznyeki „Sztalin” kohászati vállalat dolgozó újabb munkasikeret értek el a sztáhanovista versenyek során. Napról-napra nagymennyiségű nyersvasat, acélt és hengerelt vasat termelnek a terven felül. Az M. O. 3-as Martin-kemence dolgozója a taktikaközponti versenyben is kiváló teljesítményt értek el. Több, mint másfél napot dolgoztak ideig megtakarított kokszból.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Festő szakosztály szeptember 6 órákor ülést tart. — Lakatos szakosztály szeptember 6 órákor ülést tart. — Felhívjuk azokat az iparosokat, akik belépési nyilatkozataikat beadták, 3 napon belül lépjenek be, mert különben a belépési nyilatkozat érvényét veszti.

MNDSZ. Zrínyi Ilona csoport szeptember 6 órákor vezetőségválasztó taggyűlést tart. Kérjük az állomány megjelölését.

Nőnap becsúszás. Kedd: Tancsics Mihály Cipőgyár, 7 óra: Végh Pálné, Gépiparmentáló, 4 óra: Gáll György, Határút, 5 óra: Hübériné.



METEOR:

SZERDÁN UTOLJARA!
4, 6, 8 órákor

Magas jutalom

VIGSZINHAZ:

SZERDÁN UTOLJARA!
5, 7, 9 órákor

FARKASVÉR

Júni Júni

A Csihoszty csoda

POLLO:

Nyári szünet

HIREK

Éjszakai ügyeletes gyógyszertárak 1950 július 8-14-ig: „Arany Angyal”, Vöröshadsegreg-útja 50, „Tisza”, Péterfia- u. 61. szám, „Mátyás király”, Vámospercsi-út 16.

A hortobágyi állami gazdaság Borsós üzemegegyében az aratás folytán külön kötelező brigádokat alakítottak, akik ebben a munkában 227 százalékot értek el.

Hajdú-Bihar megyében a cséplés munkálataira 16 ifi brigád alakult, akik versenyben dolgoznak a gyors cséplésért.

A debreceni traktoros fiatalok 50 vagonos mozgalomban bekapcsolódott Bagamérban Barna József cséplőgépfelölős is. De mindezeket túlszárnyalta a polgári járásban dolgozó traktoristáknak versenykihívása. Tóth János és ifj. Kovács István 55 vagon búzának az elcsépléséért álltak versenybe.

A debreceni középiskolák irodalomtörténeti versenye. Illetékes helyről annak a közlésére kértek föl bennünket, hogy az az iskolaközi irodalmi verseny, amelynek díjnyertes dolgozatát vasárnapi számunkban közöltük, dr. Kardos Albert, egykori debreceni irodalomtörténeti alapítványából létesült, s több, mint két évtizede Kardos Albert-verseny néven ismeretes.

Hibaigazítás. A közelmúlt napokban a „Villám”-rovatban közöltük, hogy a hajdúhadházi „Kinizsi” TSZCS-ben a segíteni kimenő 50 kaszást nem fogadták. A hírközlés téves. Nem a „Kinizsi”, hanem a hadházi „Bocskai” TSZCS-be ment az ötven tagból álló aratóbrigád.

Egy fiú, egy lány. Berczeller Imréné, a „Debrecen” munkatársa egészséges ikreknek adott életet. Az egyik fiú, a másik lány.

Bevezették a darabbert a hajdúszoboszlói és böszörményi kenyérgyárakban. A dolgozók nagy örömmel fogadták a darabbert bevezetését és már az első héten szép eredményeket értek el.

A csapókereti állami általános iskola felsőtagozatbeli növendékei 12-én, szerdán reggel 8 órákor gyülekeznek az iskolában. A szovjet sajtókiállítást fogjuk megtekinteni.

Tisztítják a hőforrás egyik kútját. A kút eldugult és így harminc százalékkal kevesebb gáz és hővíz jött elő a földből. A tisztítás százötvenezer forintba kerül.

Tiszacsege-nagymajori állami gazdasághoz tartozó Baglyos közelében a gabonaasztrogoknál örködő tűzőrök gyújtogatást akadályozták meg. Hallgató Sándor 48 éves nagymajori lakos, kerékgyártó kiment éjjel és az asztag tövében cigarettázott. A tűzőrök meglátták és eltávolították.

Üngyilkosságot követett el súlyos betegsége miatt Magyar József Debrecen, Úrrétje-utcai lakos. Mire rátaláltak, már halott volt.

Baleset. Szabó András útbiztos Balmazújváros és Debrecen között egy előtte haladó szekérnek neki ment motorkeféjével. Ennek következtében súlyosan megsérült, majd kevés idő múlva meghalt. A halálós szerencsétlenség vigyázatlanságból történt.

SPORT

A magyar nők győztek, a férfiak kikaptak a cseh-magyar atletikai viadalon

Szombaton és vasárnap bonyolították le a csehszlovák-magyar atletikai viadalt Bratislavában (Pozsonyban). A két baráti nemzet legjobb atlétáinak küzdelmét tízezer tömeg nézte végig. Izgalmas, szép küzdelemben, amelynek során több jó eredmény született, a magyar nők 57:49, a csehszlovák férfiak 109:5-91:5 arányban győztek.

A viadal eredményei a következők: **100 m síkfutás:** 1. Octava (cs) 10,9, 2. Csányi (cs) 10,9, 4. Szebeni 2-3. Csányi és Horcic 10,9, 4. Szebeni 11 mp. Az eredményeket fényképfelvétel után állapították meg: — **400 m síkfutás:** 1. Tósnár (cs) 55,9, 2. Krul (cs) 56, 3. Bárdi (m) 56,2, 4. Lombos (m) 56,8. — **Súlydobás:** 1. Kalina (cs) 14,91, 2. Jirout (cs) 14,87, 3. Némethvári (m) 13,93, 4. Lévai (m) 13,64. — **Hármasugrás:** 1. Kuby (cs) 14,10, 2. Puskás (m) 13,73, 3. Bolyki (m) 13,23, 4. Peneg (cs) 13,09. — **Kalapatézés:** 1. Németh (m) 57,37, 2. Knotek (cs) 53,38, 3. Petike (m) 52,43, 4. Dadák (cs) 51,36. Petike versége megelapítás. — **200 m síkfutás:** 1. Csányi (m) 21,9, 2. Szebeni (m) 22,3, 3. Horcic 22,5, 4. Octava (cs) 22,6. Ebben a számban

kettős magyar győzelem adódott. — **Magasugrás:** 1. Lehoczky (m) 190, 2. Fiedler (cs) 180, 3. Sejnoha (cs) 175, 4. Zarándi (m) 175. Lehoczky eredménye figyelemreméltó. — **800 m síkfutás:** 1. Hain (cs) 1:54,6, 2. Horecki (cs) 1:54,6, 3. Béres (m) 1:55,2, 4. Apró (m) 1:58,9. A magyarok sehol sem voltak jobbak a csehek. — **Rúdugrás:** 1. Homonnay (m) 390, 2. Saxa (cs) 390, 3. Zsitvai (m) 380, 4. Krejcer (cs) 380. — **5000 m síkfutás:** 1. Zatopek (cs) 14:28,6, 2. Svajgr (cs) 14:59,4, 3. Szegedi (m) 15:24,8, 4. Pénez (m) 15:42,1. A világbajnok Zatopek könnyen nyert. — **4x400 m váltó:** 1. Magyarország 3:17,6, 2. Csehszlovákia 3:18,1. Pontversenyben: 1. Csehszlovákia 109,5 pont, 2. Magyarország 91,5 pont.

Női számok: **100 m síkfutás:** 1. Gyarmati (m) 12,4, 2. Egri (m) 12,6, 3. Tesarikov (cs) 12,9. — **Gerely:** 1. Zatopek (cs) 48,43 (cseh rekord), 2. Umrai 39,62. — **800 m síkfutás:** 1. Hazucha (cs) 2:21,4, 2. Bácskai (m) 2:22,4. — **4x100 m váltó:** 1. Magyarország 49,1, 2. Csehszlovákia 51,5 mp. Pontversenyben: 1. Magyarország 57 pont, 2. Csehszlovákia 49 pont.

Győzött a D. Honvéd Mátészalkán

D. Honvéd—Mátészalkai DTK 4:1 (1:0)

A D. Honvéd vasárnap Mátészalkán játszott Nyári Kupa-mérkőzést az MDTK ellen. Ramás játékvezető sip-jelére így állt fel a D. Honvéd: Bartha — Sarkadi, Götler — Belucz, Gere, Csüllögh — Komlósi, Teleki, Borbély, Nyikos. Vad. Az első gólt szabadugrásból Vad szerezte a 8. percben. Az első félidőben a szalkai csapat támad többet, de gól nem esik. A második félidőben elinté a hazai csapat támad, de gólt a veszélyesen mozgó Honvéd ér el, Borbély révén. A szalkai védelem megínog, Te-

leki eredményes (3:0). Ezután a 37. percben Puskás révén az MDTK szerzett gólt, majd két perc múlva Komlósi állítja be a végeredményt. A D. Honvéd minden részében jobb volt ellenfelénél. A csapat kezd magára találni. Kitértek: Nyikos, Vad, Csüllögh, Bartha, Götler és Komlósi.

Nyári Kupa eredményei: Phöbus — Ny. Lokomotív 1:0, Miskolci ME — MOSZ—Di. Vasas 2:1, Sátoraljaújhegyi MNVTK—M. Acél 3:0, Olajmunkás—Győri VSK 1:0, X. ker. EDOSZ—Kisvárdai Vasas 5:2.

Az MHK-mozgalom sikeréért

Még három hét van hátra az MHK-probázás első időszakából. Az eddigi tapasztalatok alapján új tervek új kezdeményezések merültek fel a probázások megszervezésére.

Több územben, több közületnél már eddig szép sikerrel próbálták le a bevezetéseket, de vannak územek és közületek, ahol nagy a lemaradás, a jelentkezőknek tekintélyes száma nem próbált. Az elkövetkező három hét alatt sok hibát kell kiküszöbölni, sok mulasztást pótolni és ha ezt megteszük, ha ennek érdekében közreműködnek az MHK-és sportfelelősök, akkor behozhatjuk a hátrányt és biztosíthatjuk az MHK-mozgalom sikerét.

Az územi sportfelelősök olyan nehézségekre hivatkoznak, amelyek könnyen elháríthatók: eddig nem is kértek segítséget. Pedig az územi pártszervezet, az územi bizottságok készséggel nyújtanak támogatást, segítséget. Ezekre nyugodtan támaszkodhatnak. Azonkívül az územi sportfelelősök egyeztetnie kell a probázátás időpontját a dolgozók egyéb elfoglaltságával.

Az územi bizottságoknak nem sza-

bad lebecsülni ezt a fontos sportmozgalom, hiszen az MHK-mozgalom elősegíti az ötéves terv sikerét, mely erős, edzett dolgozókat kíván.

Az új tervek és új kezdeményezések közül kiemelkedik a Vasas Szakszervezet határozata: az MHK-mozgalom sikeréért, a siker biztosításáért az územi bizottságot kell felállítani. Az MHK-mozgalom — mondja a határozat — nemcsak egyszerű sportfeladat, hanem a szakszervezeti mozgalom szerves része.

Ezért ki kell emelni a sportmozgalom részort jellegéből és az územi bizottság, szakszervezeti aktívalizációját egyik döntő feladatává kell tenni.

Ezek biztosítják az MHK-probázások sikerét. A debreceni územek közül az Elektromos Művek bizonyították be, hogy milyen a helyes, járható út az MHK-probázás sikere érdekében. A fodrászszövetkezet is jól végzi feladatát.

A többi lemaradt územnek gyárnak intő jel: még három hét! Be lehet és be kell hozni a mulasztást, lemaradást!

Előre az MHK sikeréért!

TOTOEREDMÉNYEK

1 M. MEMOSZ—Di. Vasas	2:1
2 Kisvárdai—X. ker. EDOSZ	2:5
2 Mátészalka—D. Honvéd	1:4
1 Phöbus—Nyir. Lokomotív	1:0
1 BMTE—Sajó Tárna	6:0
1 MEMOSZ—Pécsi BTC	6:1
1 Székesfehérvári Lok.—Pécel	10:2
1 Várpalota—Fások	4:2
1 Olajmunkás—Győri VSK	1:0
1 P. Vasas—NVSK	1:0
Dózsa—EDOSZ	törölve
x Eger—Vasas	4:4
1 Sátoraljaújhegyi—Magyar Acél	3:0

A toto e heti fordulójában beérkezett 127.000 szavány, melyek között 35 tizenkét találatos volt. Ezek tulajdonosa 1748 forintot kapnak. Tizenegyes 1988, tízes 7281 darab volt, melyekre 55, illetve 7,50 forintot kapnak a szerencsés nyertesek.

AZ EDOSZ kétnapos úszóversenyén sok jó eredmény született. A 800 m gyorsúszásban Csordás nyert jó idővel, 10:03,2, 2. Nyeki 10:17,6, 3. Kettesi 4. Mitró — 400 m női gyorsúszásban Gyenge Valéria legyőzte Székely Évát. Gyenge ideje 5:25,4, Székely Évát 5:27,3. Timothy, — 100 m női hátúszásban Temes és Novák Ilonka holtversenyben végzett. Idejük 1:19,2 mp, 3. Kárpáti 1:26. — 200 m ifjúsági gyorsúszásban: 1. Csapó (Szeged) 2:18,6 mp, 2. Jók (EDOSZ) 2:27,3. — 400 m-es ifjúsági női gyors: 1. Szóke Kató 5:45,2 mp (ifj. orsz. rekord).

A VASAS vízilabdacsapata pontot vesztett Egerben, 4:4 arányú döntelent ért el az Egri SZTK-val szemben. A többi vízilabda eredmény: Honvéd—EDOSZ 3:2, Szolnoki MTE—Tatabányai Tárna 6:6.

HURLAPTERJESZTŐK — VÁROSI KERTÉSZET 2:1 (1:1).

KETTŐS MAGYAR GYŐZELEM A CSEHSZLOVÁK KÉZILABDÁZÓK ELLEN

Szombaton játszották le a csehszlovák-magyar országok közötti kézilabda mérkőzést Gottwaldóban, melyen kettős magyar győzelem született. A női válogatott 7:3, a férfi csapat pedig 10:6 arányban győzött a csehszlovák válogatott ellen.

FELHIVOM az ökölvívó szakosztályok vezetőit és a bírkat, hogy szerdán este 7 órára a sportpályán helyiségében fontos értekezletre jelenjenek meg. Ker. titkár.

Hat éve javítás nélkül. Az arhangelszki kikötőbe a napokban beérkezett a „Sergej Kirov” gőzös. A gőzös hat éve járja a tengert, úgy, hogy gép-szerkezetén nem kellett semmiféle javítást eszközölni. Így körülbelül 3 millió rubelt takarítottak meg. A hajó három évvel ezelőtt kapcsolódott be a fűtőanyag- és üzemanyag-takarékossági versenybe. A gőzös legénysége több értékes észszerűsítést hajtott végre, mellyel fokozták a hajó gyorsaságát és az üzemanyagmegtakarítást.

PÁRTELET

Városi Párthizsátság közleményei

Július 11-én minden üzeml. körzeti és hivatali, valamint kereskedelmi pártszervezetben politikai pártnapok lesznek, melyeknek előadóit a titkárság elvtársak. Központi előadót a következő szervezetekbe küldünk:

KEDD: Magasépítési NV, fél 6 ó.: Gergely Viktor, Hajlított Bútorgyár I., II., fél 3 ó.: Cser István, Helyi Vasút, 4 ó.: Német Vince, Textilgyár, 2 ó.: Szilágyi Rózsa Dohánygyár, fél 5 ó.: Márkus Vince, Cipőgyár, fél 5 ó.: Szántó István, Kelegyár, fél 5 ó.: Kutasár László, Cementipari NV, 4 ó.: Konyecskó György, Villanygyár, 3 ó.: Husi József, Richter-gyár, fél 4 ó.: Varga Jenő, OTI, 6 ó.: Bajkó Máttyás, Posta I., 4 ó.: dr. Gáll György Egylet I., II., III., 4 ó.: dr. V. Lelinty Tibor, Fűtőház, 4 ó.: Balog, Andor, Szabacság-telep, fél 7 ó.: Tóth V. József, Csapóker I., fél 7 ó.: Czifrik Ferenc, Wollaffa-telep fél 7 ó.: Boné Béla, Homokkert, fél 7 ó.: Róza Lajos, Vagongyár szerdán fél 4 ó.: Központi előadóval.

A titkárság elvtársak gondoskodjanak a pártnapok alapos megszervezéséről. Július 16-án minden TSZCS és társas pártszervezetben politikai pártnapot tartunk, melynek előadói a titkárság elvtársak lesznek.

A nemzetközi előadássorozat következő előadása szerdán délután 5 órakor a Postás Székházban lesz megtartva.

Uzemi titkár elvtársak, figyeljétek! Szerdán délután 5 órakor a nemzetközi előadássorozat következő előadására mozgósítsátok az üzemek dolgozóit!

PIACI ÁRAK

Meggy 2.60-4.20, alma 1.60-3.20, morabóra 1.60-2., 2.40-2.60, ringlószilva 3.80, befőznivaló ringlószilva 3.20, citromkörte befőznivaló 3.-, sárgadinnye 3-5, őszibarack 7-8, cukorkingló befőzni 2.80, paradicsom 2.80-4., káposzta 1.40-1.60, kolkáposzta 3.-, tök 70-95, burgonya 1.25, szezámgyömbömba 5.00-6.00, zoidbab 2.50-3.-, uborka 3.-.

Körpa 2.60, kukorica 2.-, lucernadara 1.60, répaszéket kilója 1.20 Ft.

Paprika 30-60, hegyespaprika 20-40, karalábé 30-60, zöldkukorica 60, tojás 60, kovászos uborka darabja 50-70 fillér.

Zöldség 20-70, sárgarépa 30-70, spenót 30, fokhagyma 1.80, hagyma csemója 30 fillér.

Rántanivaló csirke 16-12, paprikásnakvaló 20-22, pecsényekacsa 13-20, rántanivaló kacsa 6.-, liba párja 28 forint.

HIRDETMEY. Közhírré leszem, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága július 14-én, pénteken délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdetőtábláján ki van függeszítve. *Polgármester*

ANYAKÖNYV

Születések: Berczeller Imre demonstrátor, Havvan-u. 35.: Olga és József, Kádár Sándor földműnkás, Fancsika 25.: Katalin, Major Péter földműnkás, Nagycsere 42.: Ferenc, Simon József földműnkás, Nagyhegyes 1.: László, Berczki János áll. gazd. kocsis, Ebcs 43.: Róza, Horváth Imre gyári m., Bellegeló 502.: Irén, Farkas András brigádvész, Bellegeló 542.: Júlia, dr. Katona János pü. tisztviselő, Szent Anna-u. 42.: Judit, Nagy Sándor MÁV altiszt, Zöldfa-u. 14/a: Imre, Gall Sándor MÁV műszaki tisztviselő, Balaton-u. 11.: Mária.

Eljegyzések: Nagy László gyermekorvos nevelő, Thökly-u. 3. és Rácz Jolán, Karám-u. 38.: Szabó Lajos Nemzeti Bank tisztviselő, Altillató 5. és Péter Ilona, Vörös Hadsereg-utca 43.

Halálok: Katona Péter hentesmester 52 éves, Klinizi-u. 60., özv. Nagy Józsefné Klino Gizella 79 éves, Csapó-u. 51., Zeke Dezsőné Várkony Erzsébet 45 éves, Csapó-u. 74., Tar József ny. postaaltiszt, Tótholom-u. 25. 82 éves, Machati Sándorné Bartos Ilona 28 éves, Szoboszlai-út 12.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Mácsi Sándorné

BARTOS ILONA

28 éves korában rövid betegség után elhunyt. Szeretett halottunkat szerdán fél 3 órakor temetjük a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos férje, egyetlen gyermeke, szülei, testvérei, rokonai és ismerősei.

Lakás: Szoboszlai-út 12.

ny. postaaltiszt 62 éves korában elhunyt. Temetés kedden délután 3 órakor lesz a köztemető II. E) ravatalozó terméből.

Lakás: Tótholom-u. 35.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Posztoczky Ferenc

szobafestő, mázoló mester 50 éves korában elhunyt. Szeretett halottunkat kedden délután fél 3 órakor temetjük a köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos férje, gyermekei, szülei, testvérei, sógorai és sógorinói.

Lakás: Csapó-u. 71.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Zeke Dezsőné

VARJASSY ERZSEBET

45 éves korában hosszú szenvedés után csendesen elhunyt. Szeretett halottunkat szerdán 3 órakor temetjük a III. számú ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos férje, gyermekei, szülei, testvérei, sógorai és sógorinói.

Lakás: Csapó-u. 71.

VILLANYGRAMOFONT veszek. Cím: ármezővel szél kerem ledni a kiadó. Sz. 2485-5

VEZSEK nagyobb alakú járműben levő használt papírt, könyveket: Papírczem Széchenyi-u. 6. Sz. 2417-4

ELADO BUTOR

ELADOK, veszek mindenféle használt bútort - hibákat is. Eötvös-u. 23. Sz. 2439-11

ELADÓ: kétfelé nyílós asztal, íróasztalos antik komód, modern toalett ülőkörrel, sezlón, sodronyok. Eötvös-u. 72. 609-11

ELADÓ új festett háló-bútor, Zsák-u. 15. 482-11

FESTETT hálószoba díszben, nagy kényelmes szekrény, háromajtós díszített szekrény, bor-ganyzott bádóg fürdőlád, gyermekágyba matraccsere: Szokéni, Kőlcsey-u. 24. szám. Sz. 2494-15

IROGÉP, számológép, sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Szokéni, Kőlcsey-u. 24. szám. Sz. 2494-15

IROGÉPET, számológépet sokszorosítógépet javít, elad, vesz: Ludván, Piac-u. 42. udvarban. Telefon: 48-07. Sz. 2490-15

HANGSZER

ANGOL mechanikás Mú-sika zongora eladó. Cukrászda, Batthyány-u. 26. Sz. 2431-16

TÜZHELY

CELEPÁLYÁK átrakítás szentüzésre felelősséggel vállalom, használt kályhák olcsó áron kaphatók. Mese István kályhamester, Holló János u. 3 (volt Margitfürdővel szemben). Sz. 2471-11

HENCSEK vitrin, siffon, ágy, ágyszodrony, asztal eladó. Havvan-u. 27. pince bair. Sz. 2446-11

KÉTSZEMÉLYES rekamié, hencserek, fotelek. Kálvín-ter 12. Sz. 2489-11

HENCSEK, szép fehér vagy sodronnyal, matraccel szekrény, fotel, szék eladók. Bajcsy Zs. 35. hárfelgyöl. 442-11

HENCSEK állandóan kapható. Kárpitosmunkák gyorsan, pontosan készítek. Kálvín-ter 12. Sz. 2489-11

URI szoba, ebédlő, antik vitrin, könyvszekrény, antik szekreter, tolelág, kőnyespoic, cnyvezőjés, furnérok tenyóia gömbfák magános toalettek, tűzhely különböző bútorok eladók. Piac-u. 63. II. 3. 643-11

HASZNALT kétszemélyes heverő eladó. Ságvár-Endre-u. 8. I. 4. 665-11

COMPLET cseresznye v. díó hálószoba bútorok keresek megvételre sűrgősen. Batthyány-u. 15. 496-11

HALOSZOBÁ bútor olcsón eladó. Andrassy-út 30. 512-11

VETEL, eladás, csere - hálószoba és konyhaberendezés - darabonként is. Mezei, Erzsébet-u. 44. Sz. 2450-11

ELADÓ összesukható sodronnyos vasggy, éjjeliszekrény, székek és asztal. Kálvín-ter 3. keresztutjel. 529-11

GYERMEKÁGY, jég szekrény, sekkaszt eladó. Simonyi-út 15. 559-11

KÉTSZEMÉLYES rekamié, hencserek, fotelek mélyen leszállított árban kaphatók és megrendelhető Bálintnál, Rákóczi 35. 11

EZER FORINTOT fizetnek annak, aki egy szobába konyhás lakáshoz juttat a belvárosban. Cim a kiadóban. 682-4

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba 1-2 személynek 15-re kiadó. Timár-u. 23. keresztútjel. 695-5

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG

FUSZERÜZLET helyiség berendezéssel, árnyal azonnal átadó. Cim a kiadóban. Sz. 2454-7

AUTÓGARÁZS kiadó. Er-dekléni Széchenyi u. 21. ház mesternél. Sz. 2480-7

VETEL

NYLON HULLADÉKOT VESEK. OROSZ, PIAC- UICSA 56. Ny 840-9

SÍRKÖVET - egyezteté- bet - márványból, természetes kőből veszek. Ajánlatokat, Sirkő: íelirre kiadóba, 621-13 Zsoltoskv. u. 7

UJ versenykerékpár és alkerekű kézikocsi eladó. Csap-u. 19. Sz. 2496-13

AUTÓGUMIK szakértői javítása, vulkanizálása Róth, Dimitrov-u. 7. (volt Miklós-u.) Sz. 13

VARROGÉP

BOBINOS varrógépet eladok, veszek, becserelek: Sarsay, Magoss György-ér 11. Sz. 2442-14

VESEK használt varró- gépeket, aljat, vidékről is. Javítás vállalom. László műszerész, Eötvös-u. 13. Ny 873-14

ELSŐRENÜ női Singer sütyécsapagya - eladó. Simonyi u. 59. 5. ajtó. Sz. 2490-15

ELADJ GEP, SZERSZAM

IROGÉP, számológép, sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Szokéni, Kőlcsey-u. 24. szám. Sz. 2494-15

IROGÉPET, számológépet sokszorosítógépet javít, elad, vesz: Ludván, Piac-u. 42. udvarban. Telefon: 48-07. Sz. 2490-15

HANGSZER

ANGOL mechanikás Mú-sika zongora eladó. Cukrászda, Batthyány-u. 26. Sz. 2431-16

TÜZHELY

CELEPÁLYÁK átrakítás szentüzésre felelősséggel vállalom, használt kályhák olcsó áron kaphatók. Mese István kályhamester, Holló János u. 3 (volt Margitfürdővel szemben). Sz. 2471-11

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, cserélhetők. Gyermekkoscist veszek. Villanykörtészere. Hunyadi utca 11. Sz. 2411-18

HASZNALT mély koscsi új sportkoscist adok. Új koscsi raktáron, Tischler-gyermekkoscist üzem. Dimitrov-u. 2. Sz. 2482-18

GYERMEKKOCSI, sport és mély, legszébb kivitelben, nagy választékban kapható Piskolinnál, Piac- utca 42. Ny 808-18

ELADÓ csoka téglá, mozaiklapok, ajtó- és ablakok, vízkagyló. Bajcsy-Zs. utca 1. I. 6. Megtekinthető 10-12-ig. 685-20

20.000 darab nagyméretű használt fallégtel eladó. Köz- szen és részben is azonnal elszállítható. Köz- ségi Téglagyár, Bellegeló 514/7. A-20

GAZDASÁGI ESZKÖZ

TARLOHANTASHOZ ke- töseke, társasborona, kul- tivátor, gumikerék kőr- fűrés, kismotor, egyéb gazdasági eszközök eladók. Havvan-u. 1. Nagy. 19

SÁRGA francia gyeplő és egy lóhoz való kettes- rúd eladó. Péterfia-u. 29. hátul. Sz. 2490-10

VASRAFOS nagy rakete- rútelü trafikkocsi eladó. -Pacsirta-u. 49. 644-19

ÉPÜLETANYAG

ABLAK spalettés 8 szár- nyas, ajtó bejárati nagy- szárnyas eladó. Szappanos u. 5. Sz. 2492-20

KÉT darab új kerekablak 195x150, 6 szárnyas 190x125, 4 szárnyas 1 draba új üveg- ajtó 200x95. Veresegyházi Tamás-u. 17. (Városi fete- lep mellett). 602-20

KÜLÖNBÖZŐ AJTOK, konyhajtó, külső ajtóval, ablakok eladók. Hornok 35. 663-20

HASZNALT téglá ter- méskő, keményfa eladó. Kardos-u. 1. 620-20

ELADÓ VEGYES

TEMETŐI szabványpad, összesukhatós kertiasztal, fűrdőszoba berendezés rész- tartály eladó. Magoss György-ér 17. hátul. Sz. 2484-21

ELADÓ egy ágy, hozzá sodronny, matracc, egy szo- berasztal. Értekezni Csapó- utca 19. börtület. 687-21

CALÁDI jég szekrény, nagy konyhasztal, össze- csukós vasggy, szobai vi- szerszámmal vásárolja Kéki régálvány, szőlőpermetező- karók, vasalókarók műhely- re olcsón eladók. Bajcsy- Ferenc-u. 8. (Sámsoni-úti vámháznál) Sz. 2497-2

ROLLÓK, ajtó jó álla- potban eladó. Leningen-u. adó. Hamok-u. 111. Erdék- 502-21

GYEFMEKÁGY, nagyon szép ágyművel eladó. -Patafa, cipőszámfa legol- Róth Bálint 15. bal II. fel kaptafakészítő mesternél. 515-21

MESZET adok használt cserépet, lécezt vagy tűzi- láért. Simonyi-út 7. 567-21

AJANLAT

BUNDAK alakítását, ja- vitását most készíttesse részletre is Katona szűcs mesternél, Simonyi-u. 2. 575-22

LOHUSÁRU olcsó és jó Kolbász, szalámi, darált- hús 4 Ft 80 f, Mester-u. 23. 576-22

ÖNMŰKÖDŐ nyuszék, gyúrótábla, mosóteknő, két- ágú létra Nyirítőfi (Piac- u.) Vörös Hadsereg-utja 7. 578-22

IROGÉPET, számológépet, gyorsírógépet javított és eladok. Molnár, Kossuth- utca 31. hátul az udvarban. Ny 841-22

BŐRÖNDJAVITÁST, re- tikulizést vállalom. Szil- lágyi bőrdobos, Simonyi- utca 4. tejpac. Sz. 2486-20

VÁSZONRUHA - be- avatva, anyaggal - mérés- után 290 Ft, Tegdes, Kál- vín-ter 19. Sz. 2495-22

FIGYELEM! Gomb- és csatt áthúzást olcsón ke- szítek, garantált mosható alkatrészrel. Oroszne, Egy- malom-u. 3. 654-22

MINDENFELE faeszter- gályos munkát szakszere- len készít Korom faesztergá- lyos, Árpád-ter 38. Ny 885-22

TETŐFEDESEKET palá- val, cseréppel, papírral, faiszigetelési-csúcsot készíték. Vállalom helyreállítását mun- kátokat. Bulvoszky Tó- rök Bálint-u. 19. T: 37-24. Ny 875-22

HAZIASSZONYOK, pökek, gyógyszereszek! Minden- rele surusítja nagy választékban készítőnő kapható. Csapó-u. 29. Varga szitake- szítő mester. Ny 887-22

BORKABÁTJÁT fordít- tassa, alakítsa, hozott anyagból készítesse Teg- desnél, Kálvín-ter 19. Sz. 2494-22

ZOMANTUZHELYEK szakkeru javítását, samot- tozását vállalom. Használt tűzhelyet veszek. Csapó-u. 87. sz. Sz. 2494-22

MENYASSZONYI kelen- gyek, diszallerek limeze- se, előrajzolás olcsón: Pethő, Szent Anna-u. 19. Sz. 2444-22

MINDENFAJTA átiró- tokokat töltök és javítok. Töltőtollak szakszereu ja- vitást vállalom. Kchalmine könyvkereskedő, Sas-u. 4. Ny. 887-22

SZALMAZSÁKOK, taká- rók - használtak - jó á- lapban kaphatók Kele- men szibarúsán, Honvéd- u. 69. Sz. 2448-22

SZŐRMEBUNDAKAT, -börkabátokat készítek, ala- kítókat, javítókat. Kövany szűcs, Vöröshadsereg-utja 37. emelet. Sz. 2457-22

ORAJAVITÁST szakze- ren javítással használt orat veszek Berecsényi Bón- oras Csapó 38. Ny 847-22

BOR - sajáttermésű, zam- atos - 25 literrel kezd- ve kapható. Werböczy 6. Sz. 2448-22

TROPICAL kabál, nad- rág méret után 320 Ft. -legdesnél, Kálvín-ter 19.

HAZTARTÁSI, ipari, mü- szaki kefc. ecset, mesző- szerszámmal vásárolja kéki kefékető mesternél. Szórt állandóan veszek. Király Ferenc-u. 8. (Sáms- oni-úti vámháznál). Sz. 2374-22

ORAJAVITÁS preciz mun- ka Kapeszlé, Dimitrov u. 2. (Vot Miklós u.) Ny 874-22

PIGNICZKY István órá- sáthelyezve Vörös Hadsereg 50. Apollóval szemben, 22

FEST, tisztít Nagy kel- sőtársat, Széchenyi-u. 50. Felvétel hely: Halköz, -varroda. Sz. 2500-22

HAZTARTÁSI, ipari, mü- szaki kefc. ecset, mesző- szerszámmal vásárolja kéki kefékető mesternél. Szórt állandóan veszek. Király Ferenc-u. 8. (Sámsoni-úti vámháznál) Sz. 2497-2

BETEGTOLÓKOCSI el- adó. Hamok-u. 111. Erdék- 502-21

CSIZMASÁMFA 70 forint a Patafa, cipőszámfa legol- csóbban Jámbor István kaptafakészítő mesternél. Kossuth 49. sz. Ny 801-22

IROASZTAL, rollós írat- szekrény, kassza, 5 mazzés tolmérmélg eladó. Mező Armin, Irinyi 6. 634-22

ALLAT

SZIMULTANÓZOTT 19 hónapos ártány eladó - Honvéd-u. 81. 678-23

KÉT darab egyéves ser- tes eladó. Szegeü-u. 17. 636-23

ELADÓ négy darab kilen- cenc hetes kereszteszt kormwald malac. Urrétje 2. Nyulas. 638-23

HÉT darab háromhóna- pos berkshiri kereszteszt malac eladó. Miklós-u. 6. Sz. 2493-23

HAT darab mangalica sűldő eladó, egyenként is. Belaton-u. 63. 565-23

PETROFOR szakszereu ja- vitást felelősséggel vállalom, hibákat megveszem v. jóval becserelem. Csapó ut- ca 29. Ny 870-22

INGATLAN

OLAJÚTÓ 56. számú 1 szoba, konyhás ház, beko- lóztethető, olcsón eladó. 505-24

NYIL-U. 127. sz ház elá- dó. Kétszoba, konyha be- költöztethető, olcsón. 656-24

HÁZHELY eladó, B. Pal Zsigmond, Perccs. Választ- leiben Áreok. 9299-24

ELADÓ Dózsa-u. 16. sz. kétszoba, konyha, kertés ház. Értekezni lehet Vörös Hadsereg-utja 68. 472-24

ELADÓ ház, nagy kert- tel. Hétfüzér-u. 17. Vago- hídánál, Ert. Bethlen-u. 27. 483-24

HAZAK, szőlők, gyümöl- csőfők, házheleek nagy választékban íródam útján vásárolhatók és eladhatók. Sarkány G. ing. íródjaja, Zúgú-u. 6. 696-24

ELADÓ Dózsa-u. 16. sz. 2 szoba, konyha keres ház. Érdeklődni: Úgyvedl. Iroda Piac 68. 472-24

ELVESZETT

ELVESZETTEM párt- könyvem, MÁV arckepes igazolványomat és 2 darab fényképet. A beszületes megtaláló magas jutalom ellenében adja le a kiadó- ban. 696-25